



■劉翔(左)出戰伯明翰室內田徑賽，再遇羅伯斯。資料圖片

新華社伯明翰17日電 帶領劉翔等隊員參加伯明翰室內田徑賽的國家體育總局田管中心副主任馮樹勇(右圖)14日接受了記者專訪。他介紹了田徑隊備戰倫敦奧運會的近況，列舉出其中有望取得佳績的6個項目，並透露隊員將於7月中旬陸續抵英，在倫敦和利茲的兩處基地進行奧運會前的適應性訓練。



■長跑名將周春秀(右)與朱曉琳狀態不俗。資料圖片

備戰奧運 進行賽前適應性訓練 國家田徑隊建營英倫

■劉翔(左)與羅伯斯在新聞發佈會合影。新華社

劉翔奪冠 新賽季響頭炮

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 香港時間18日夜，中國「霸王」劉翔在英國伯明翰室內田徑賽迎來賽季首秀。結果，「翔飛人」先在22時展開的預賽以7秒49的成績、小組首名晉級決賽；1個多小時後，他再在決賽以7秒42奪得最佳成績力壓勁敵羅伯斯奪冠，羅伯斯7秒50第二。

在去年大邱世錦賽110米欄決賽中，劉翔與羅伯斯「交手」影響成績獲得銀牌。對於這一插曲，劉翔不願多談，簡稱為「美麗的意外」，並表示這次比賽重在調整自我，為隨後的室外賽做準備。

「沒甚麼想法。跟他(羅伯斯)比賽是很經常的事。大家都是好朋友。每次跟他競爭都會有好的成績。」劉翔在17日的新聞發佈會上說。

而當日一同出席發佈會的羅伯斯也表示，自己更願着於未來。「總想着它沒有意義。我還會和劉翔一次次地較量。我們已經是跨欄史上最快速的人(另一個是美國選手奧利弗)，但我們要等到各自運動生涯結束後才知道誰才是最快的人。」他說：「我要做的就是向前看。」

「經過4個多月的冬訓，總體來說，我們的運動員準備得還可以，但還要在今後幾個月下更大工夫。」

代表隊計劃7月中到埠

談到有望在奧運會取得佳績的項目時，馮樹勇大致列舉出6個。「劉翔的男子110米欄算一個點；大邱世錦賽冠軍、女子鐵餅的李艷麗；女子鉛球的鞏立姣、李玲；女子鏈球的張文秀；馬拉松的幾個選手如周春秀、朱曉琳等；還有競走項目的幾個隊員如劉虹、王鎮等。他們目前訓練都不錯。」

據馮樹勇介紹，中國田徑隊預計在7月中旬抵英。英國。「到埠的時間不太一樣，有些耐力型項目可能要去高原訓練，會晚一點抵達。也有些外教的運動員可能從意大利晚一點過來。還有一些項目，現在我們正聯繫，如果7月上旬能在歐洲找到比賽的話，他們可能要先去那邊比賽，然後再來英國。」

對於田徑隊為何最先選擇利茲作為奧運前的備戰基地，馮樹勇說，當初曾有一些英國城市代表來北京開了一個推介會，為中國奧運代表團提供訓練場地和設施。「我們也考察了幾個地方，但去了利茲後，覺得提供訓練場地的利茲都市大學各個方面都不錯，到倫敦兩個小時車程，比較方便。」

便，就先和利茲市政府的官員簽了一個備忘錄。後來體育總局跟利茲簽了一個大的協議，將其作為中國奧運代表團一些項目在那裡的訓練基地，我們只是其中的一小部分。」

劉翔一行將率先踩場

除了利茲外，馮樹勇透露，田徑隊還找了倫敦郊區一所學校作為另一處備戰基地，屆時隊員們可能會在兩地進行賽前訓練。在劉翔參加完2月18日的室內賽60米欄後，馮樹勇計劃去倫敦這個基地「踩場」。由於奧運會主體育場「倫敦碗」近期有活動，馮樹勇表示這次可能沒機會提前考察了。

對於倫敦奧運會的目標，馮樹勇說把正常水準發揮出來就好。「就像劉翔也說了，不要過多想你要拿甚麼成績、要拿多少金牌，這樣反而會造成壓力。我們還是希望把每一次訓練都做到最好，使運動員的準備做到最好，同時在奧運會中表現出來他們已經具備的水準。我覺得你水準發揮出來了，你該得到的也就得到了。」

中華拾錦

羽聯考慮取消預選賽



香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 由於默許決賽周主辦國中國派隊參加湯優孟預選賽，世界羽聯連日備受指責。但據《羊城晚報》消息，世界羽聯正考慮改革湯優孟賽制，取消預選賽，而改為像蘇迪曼盃混合團體賽一樣，採用各國球隊一同參賽的分級制。湯優孟決賽周將於5月在湖北舉行，身為東道主的國羽本應自動晉級，但為了爭奧運積分，仍派強陣赴澳門角逐預選賽。

鮑春來化身兩岸大使

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 前國羽男單名將鮑春來在宣佈從國家隊退役近5個月後，17日宣佈出任國台辦九洲文化傳播中心文體部擔任經理。另外，他還以特約主持人的身份加盟青海衛視真人秀節目《我是冒險王》。不過，鮑春來仍重申，他不會離開體育，不會離開羽毛球，他還確切地說自己將在2013年全運會上代表湖南隊出戰。

中國跳水隊戰世界盃

據新華社倫敦17日電 第18屆國際泳聯跳水世界盃賽將於2月20日至26日在倫敦水上運動中心舉行。本次世界盃既是尚未獲得奧運入場券的跳水選手最後一搏的機會，又是倫敦奧運會測試賽，對於運動員適應場館環境以及倫敦奧組委測試場館設施都有重要意義。中國隊派出吳敏霞、陳若琳、何沖、秦凱和林躍五名奧運冠軍，以及邱波、羅玉通、何姿、曹緣、張雁全等世界冠軍，他們已抵達倫敦，並於17日開始適應性訓練。

丁俊暉厚積薄發 威爾士賽坐望冠軍



■丁俊暉受林書豪激勵，首次晉級威爾士賽四強。資料圖片

據新華社北京18日電 英國威爾士消息，2012年桌球威爾士公開賽香港時間18日結束了一場焦點戰，中國名將丁俊暉經過近4個小時的9局苦戰，以5：4力挫李爾躋身四強，創個人威爾士賽歷史最佳戰績和賽季大型排名賽最佳戰績。

愛看NBA的小暉，最近一直關注着在世界體壇掀起狂熱風暴的華裔NBA球員林書豪，「他的事跡非常勵志，其成功的背後離不開過去日復一日、默默無聞的訓練和比賽積累，他用自己的真實經歷告訴了我們厚積薄發的道理，機會總是眷顧有準備的人。」

出征威爾士，丁俊暉也迎來了自己厚積薄發的時刻。首輪，他僅用時50分鐘便以4：0將馬克·戴維斯橫掃。次輪對陣四屆世界冠軍得主希斯，丁俊暉4：3的勝績有力印證了其狀態的回暖。正是依靠「強悍」的心理，丁俊暉此役再度延續14個月排名賽保持決勝局必勝的「神話」。

前兩局，李爾利用丁俊暉漏球和解圍的失誤，先下兩城；逐漸找到手感的小暉隨後發起反擊，扳平了比分。兩人僵持到第9局的決勝局，關鍵時刻，受年齡和體力困擾的李爾進攻火力銳減，屢屢掛球失誤，還意外受到現場觀眾手機鈴聲的干擾。而小暉則沉着應戰，耐心周旋，在對手落後13分又打失綠球後攻進兩顆制勝彩球，以60：40艱難拿下決勝局，歷史性晉級威爾士賽的四強。

算上本次威爾士賽，這已經是14個月來丁俊暉第8次在重要排名賽上贏下決勝局，說明他現在已具備頂尖球手必備的超強心理承受力。準決賽，丁俊暉迎戰老對手、「穩定先生」梅菲，結果，小丁以6：2勝出晉決賽。

姚明赴四川

訪姚基金小學



■姚明於2010年曾到訪四川觀音姚基金希望小學。資料圖片

據新華社四川樂山17日電 姚明和妻子葉莉17日走訪了姚基金援建的四川省樂山市市中區臨江學校，與孩子們交流互動，並稱擔任上海市政協委員的經歷是自己的慈善事業提供了很多靈感。

這是姚明繼去年10月份探訪雲南寧蒗姚基金希望小學之後再一次來到姚基金援建的希望小學，他不僅聽取了校方對於學校的介紹，還和在校的學生一起開了一次班會。參觀後，姚明說：「援建學校不僅僅要用簡單方式，不是建造牆壁、屋頂，而是要營造校園氣氛，姚基金的目的也是要在文化方面做更多的事情。」

班會之後，姚明接受了媒體的採訪，他說：「人的一輩子都是學生，無論是小時候上學、打球當運動員還是現在在社會上，包括做姚基金，都要學習很多東西。」樂山市市中區臨江學校位於四川樂山臨江鎮，屬市中區邊遠鄉鎮，距中心城區約30公里，交通不便，經濟不發達。目前，臨江學校共有350名在讀學生，教師35人，其中有85名農村留守兒童。

CBA全明星廣州公益行



■丁錦輝(左)與小朋友玩遊戲。新華社

2012年CBA全明星周末系列活動，18日在廣州拉開帷幕。首先進行的是公益活動——「CBA與我共成長」，南北明星隊的一眾球員們來到廣州市少年宮籃球場，與外來工子弟進行了一場妙趣橫生的籃球互動活動。

當日，除馬貝利、王治郅、朱芳雨和楊鳴因事沒能到場外，全明星正賽南北隊的20名球員均前來獻上自己的愛心。這群平日在電視上才能見着的籃球明星終於走到身邊，小朋友們都非常激動，紛紛上前索要簽名。全明星球員身穿單薄的出場服，都不由得瑟瑟發抖，但看到熱情的小朋友們後，他們都忘記了寒意。丁錦輝笑着說：「剛來的時候是挺冷的，不過看見小朋友們就熱乎了。」

上海隊長劉煒對這次活動的意義大加讚賞，「這次廣州全明星給外來工子弟提供了一個很好的平台。有了這樣一個平台，再加上他們不懈的努力，這些熱愛籃球的孩子們未來一定會成功的。」

全明星周末，包括入樽、三分、技巧大賽，星銳挑戰賽及全明星正賽，其中全明星正賽將在19日晚舉行，而18日晚結束的星銳挑戰賽，則由北方隊以105：88勝南方隊告終。

■香港文匯報記者 陳曉莉